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Cecilia Andersson, Kommunsekreterare   
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Kommunfullmäktige  

 

 
 

Information från kommunstyrelse, nämnder och bolag 
 
Sammanfattning 
Ordförandena för kommunens nämnder, styrelser och bolag informerar kortfattat om 
aktuell verksamhet inom sina ansvarsområden. 
 
Ärendet 
Information ges vid samtliga fullmäktigesammanträden under året från hälften av 
ordförandena vid varje tillfälle. 
 
Kommunstyrelsen, barn- och utbildningsnämnden, byggnadsnämnden, revisionen och 
överförmyndarnämnden och informerar vid följande tillfällen:  
31 januari, 20 mars, 29 maj, 28 augusti, 23 oktober och 18 december 
 
Socialnämnden, kultur- och fritidsnämnden, Perstorp Näringslivs AB, Perstorps Bostäder 
AB och Perstorps Fjärrvärme AB informerar vid följande tillfällen:  
28 februari, 24 april, 19 juni, 25 september och 27 november 
 
Ovanstående tider kan komma att ändras 
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att notera informationen 
 
 
 
 
Elin Ask Cecilia Andersson 
  
Kommundirektör Kommunsekreterare 
Perstorps kommun Perstorps kommun 
 



 

 

 
 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 
2024-01-17 

Kommunstyrelsen  
 

   Utdragsbestyrkande 
    
    

 

 
 

§ 8 
 
Biblioteksplan för Perstorps bibliotek 2024-2027 
2023/302 
 
Sammanfattning 
Perstorps kommun är enligt bibliotekslagen förelagd att ha en biblioteksplan. Planen är 
ett styrdokument och bibliotekschefen ansvarar för uppföljning och utvärdering. 
Nuvarande plan gäller fram till 2023-12-31.  
 
Planen förklarar bland annat bibliotekets uppdrag, kopplar bibliotekets arbete mot de 
kommunövergripande målen samt beskriver prioriterade utvecklingsområden, 
målgrupper och samarbeten. 
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 11 december 2023 att anta den nya 
biblioteksplanen för Perstorps kommun 2024-2027, samt att föreslå 
kommunfullmäktige att anta den nya biblioteksplanen. 
 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut, 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta förslaget till biblioteksplan 2024-2027 
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PERSTORPS KOMMUN Förvaltning e-post  212000-0910  
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Sida 
Tjänsteskrivelse  1(1) 
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  Dnr 2012 
KS   
Cecilia Andersson, Kommunsekreterare   
cecilia.andersson2@perstorp.se, 0435-39114   
 
   

 
Kommunfullmäktige  

 

 
 

Revidering av biblioteksplan  
 
Sammanfattning 
Perstorps kommun är enligt bibliotekslagen förelagd att ha en biblioteksplan. Planen är 
ett styrdokument och bibliotekschefen ansvarar för uppföljning och utvärdering. 
Nuvarande plan gäller fram till 2023-12-31.  
 
Planen förklarar bland annat bibliotekets uppdrag, kopplar bibliotekets arbete mot de 
kommunövergripande målen samt beskriver prioriterade utvecklingsområden, målgrupper 
och samarbeten. 
 
Kultur- och fritidsnämnden beslutade den 11 december 2023 att anta den nya 
biblioteksplanen för Perstorps kommun 2024-2027, samt att föreslå kommunfullmäktige 
att anta den nya biblioteksplanen. 
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta förslaget till biblioteksplan 2024-2027 
 
 
 
 
Elin Ask Cecilia Andersson 
  
Kommundirektör Kommunsekreterare 
Perstorps kommun Perstorps kommun 
 
Beslutet skickas till: 
Kultur- och fritidsnämnden 



 

 

 
 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 

2023-12-11 

Kultur- och fritidsnämnden  
 

   Utdragsbestyrkande 

    

    
 

 
 

§ 90 
 

Biblioteksplan för Perstorp bibliotek 2024–2027 
2023/64 
 
Sammanfattning 
Kultur- och bibliotekschef Annica Sankilampi föredrar ärendet. 

Perstorps kommun är enligt bibliotekslagen förelagd att ha en biblioteksplan. 

Nuvarande plan gäller fram till 2023-12-31 och det är således dags för en ny. 

 

Kulturförvaltningen har under året arbetat fram föreliggande förslag till reviderad plan, 

där bland annat Region Skåne har medverkat med Framtidsdialog, där slutdatum är satt 

till år 2027. 

 

Kultur- och fritidsnämnden beslutar, 
 
att anta den nya biblioteksplanen för Perstorps kommun 2024 – 2027, samt 

 

att föreslå Kommunfullmäktige att anta den nya biblioteksplanen 

 
Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 



 
 

 

 

 

 

BIBLIOTEKSPLAN 
FÖR PERSTORPS KOMMUN 

2024 – 2027 
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1 Inledning 
 

Det dokument du håller i din hand är Perstorps kommuns nya biblioteksplan för 2024 – 

2027. Under tiden som har gått sedan den förra biblioteksplanen skrevs (2019) har många 

omvälvande och oroande saker hänt. Inte minst pandemin satte fokus på hur skört mycket 

av det vi tar för givet i våra liv faktiskt är, och det är lätt att känna uppgivenhet inför många 

saker som händer i världen runt om oss.  

Biblioteken i Sverige har många olika uppdrag, och i tider av social oro får de en extra stark 

roll som platser medborgarna alltid tryggt ska kunna vända sig till för korrekt information 

och hjälp till självhjälp. Den nya biblioteksplanen är också skriven med detta i åtanke. Det är 

en plan som mycket mer än tidigare har satt biblioteket, dess verksamheter och inte minst 

dess personal i centrum för medborgarnas behov och möjligheter. Perstorpsborna ska även i 

framtiden kunna informera sig, förkovra sig, ta del av kultur och få vägledning i digitala 

frågor i den neutrala och oberoende miljö som biblioteket är. Att komma till biblioteket ska 

alltid kännas tryggt och välkomnande.  

Vi fortsätter att arbeta för att tillsammans skapa möjligheter och positiva upplevelser för alla 

i Perstorps kommun. Välkomna till Perstorps bibliotek! 

 

2023-11-20 

Annica Sankilampi, Kultur- & bibliotekschef 

Marie Sjövik, Bibliotekarie 
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2 Biblioteksplanen – omfattning, uppföljning och utvärdering 
 
Enligt bibliotekslagen ska alla bibliotek i Sverige ha en biblioteksplan. Biblioteksplanen är ett 
styrdokument som ska godkännas av kommunens politiker och som bibliotekets personal ska 
kunna använda som vägledning för hur de vill arbeta under de närmaste åren. Det är också 
ett dokument som i allra högsta grad vänder sig till dig som bor och verkar i Perstorp, ett 
dokument som handlar om hur ditt bibliotek ska vara för att du och alla andra i kommunen 
ska kunna ha så stor glädje som möjligt av medierna, lokalerna och aktiviteterna som utgår 
från bibliotekets verksamheter. Biblioteksplanen är ett levande dokument som ska följas upp 
och utvärderas kontinuerligt. Bibliotekschefen är ansvarig för att utvärdering och uppföljning 
görs. 
 

Perstorp ingår sen 2012 i ett delregionalt samarbete med biblioteken i Skåne nordväst, 
Bibliotek Familjen Helsingborg. Samarbetet ger stöd och kraft åt såväl den dagliga 
verksamheten som till det övergripande strategiska utvecklingsarbetet.  
 
Det finns även en regional kulturplan för hela Skåne, se bilaga. 
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3 Perstorp – den lilla kommunen med de stora möjligheterna 
 

Kommunen  
Perstorp är en bruksort och Skånes minsta kommun med ca 7400 invånare. I kommunens 
vision, ”Perstorp år 2030”, vill man satsa på utbildning, hälsa, bra boendemiljöer, 
miljömedvetenhet och det nära samtalet mellan politiker och medborgare. Kommunens 
ledord Service, Engagemang och Bemötande ska prägla alla delar av kommunens 
verksamhet.  
 

Biblioteksverksamheten  
Biblioteken i Perstorp utgörs av folkbiblioteket och skolbibliotek på fyra skolenheter.  

 
Biblioteksverksamheten i Perstorps kommun utgår liksom alla folkbibliotek i Sverige från ett 
antal nationella, internationella och lokala styrdokument. Folk- och skolbibliotek styrs av 
bibliotekslagen, SFS 2013:801 som bland annat säger att ”varje kommun ska ha 
folkbibliotek” och att ”folkbiblioteken ska vara tillgängliga för alla”.  
 
Enligt bibliotekslagen ska biblioteken ”verka för det demokratiska samhällets utveckling” och 
”främja litteraturens ställning och intresset för bildning, upplysning, utbildning och forskning 
samt kulturell verksamhet i övrigt”. Lagen säger också att utlåningen av litteratur på 
biblioteken ska vara avgiftsfri, och att det i grundskolan och gymnasieskolan skall finnas 
skolbibliotek.  
 
Folkbiblioteket i Perstorp har ett centralt läge, mitt i byn. Sedan sommaren 2018 kan 
biblioteksbesökare över 18 år få möjlighet att besöka bibliotekets entréplan och tidningsrum 
även under obemannad tid.  
 
Här finns ett brett utbud av tryckta medier som böcker, dagstidningar och tidskrifter. Tack 
vare samarbetet med övriga bibliotek i Familjen Helsingborg och möjligheten att låna in 
fjärrlån från andra bibliotek, kan Perstorpsborna lätt få tillgång till mer litteratur än vad som 
finns i hyllorna på det egna biblioteket. Att fritt kunna låna och ladda ner olika typer av e-
medier som böcker och film blir mer och mer populärt. 
 
Biblioteket håller i flera kulturarrangemang, både egna aktiviteter och program i samarbete 
med andra arrangörer. Det politiska ansvaret för kulturverksamheten, i vilken biblioteket 
ingår, ligger hos Kultur- och fritidsnämnden. 
 
Skolbibliotek finns på fyra skolor i kommunen och har egen budget. Skolbiblioteken regleras i 
skollagen som säger att elever ska ha tillgång till skolbibliotek.  
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4 Bibliotekets uppdrag eller Vad är egentligen ett bibliotek?  
 

Biblioteken i Sverige har inte bara ett utan många uppdrag: vi ska främja läsning och 

utbildning, verka för demokrati och fri åsiktsbildning, speciellt stötta olika grupper som barn 

och unga och den som har en funktionsnedsättning. Vi ska aktivt hjälpa till att minska 

digitala klyftor i samhället. Vi ska också erbjuda spännande och intressanta 

kulturupplevelser, och kunna tipsa om en bra bok – så klart!  

Läsning och litteratur är ett av bibliotekens huvuduppdrag. Vi arbetar alltid för att skapa lust 
och intresse för läsning och böcker till både barn och vuxna. Att läsa eller lyssna på en bra 
historia ger både avkoppling och något att tänka på. 
  
Men läsning handlar inte bara om berättelser för nöjes skull, det handlar också om att kunna 
tolka information och ta del av nyheter och samhällsfrågor. Börjar man läsa tidigt i livet är 
det mer troligt att man fortsätter att läsa som vuxen. Samhället i stort vinner på att 
medborgarna har förmågan att ta till sig information och innehållet i texter, men också på 
att de förhåller sig kritiska till nyheter och information. I tider av desinformation blir 
läskunnighet och ett källkritiskt förhållningssätt ännu viktigare. Redan nu kan vi se hur olika 
typer av AI, artificiell intelligens, gör det mycket svårare för individen att tydligt se vad som 
är skapat av en person eller organisation, eller om det är en digitalt framställd produkt.  
 

Barnkonventionen är en lag som betyder att barn och 

unga har rätt att vara med och bestämma om det som 

påverkar dem, till exempel vad vi gör på biblioteket. 

I arbetet på biblioteket ska vi aktivt lyfta fram de svenska 

minoriteterna och deras språk, och vi ska hjälpa den som 

inte har svenska som modersmål att på olika sätt lättare 

kunna ta del av det svenska samhället, exempelvis genom 

att erbjuda litteratur på lättläst svenska.  

Att arbeta på ett bibliotek i Sverige på 2020-talet är 

fantastiskt spännande: roligt, mångsidigt - och ofta 

utmanande. Bredden i arbetsuppgifterna är stor, särskilt när man jobbar på Skånes minsta 

folkbibliotek och när personalstyrkan inte är så stor, 4,75 tjänster fördelat på 6 anställda. Vi 

som jobbar på biblioteket behöver både vara allmänbildade och specialister. 

Kulturgarantin och allmänkulturen i Perstorp har egna budgetar som är politiskt tagna. I 

detta ingår inte personalkostnader. Bibliotekets personal är de som jobbar med 

verksamheterna. 

De digitala utmaningarna i samhället syns tydligt hos oss och många behöver fortfarande 

hjälp även med enklare digitala funktioner. Sverige ska bli världsbäst på digitalitet, men vi ser 

att i takt med att banker och andra viktiga institutioner inte längre erbjuder personlig hjälp 

så vänder sig många till biblioteket istället. Många ute i samhället är fortfarande inte så 

bekväma med digital teknik och dess funktioner vilket bidrar till ohälsa i ett samhälle som 

idag är uppbyggt kring det digitala. 



7 
 

I en värld där kraven ständigt ökar och där allt ska gå snabbt, blir de vänliga, lättsamma 
samtalen desto viktigare. Bibliotekets målgrupp är alla och vi strävar alltid efter att ge så god 
service och bra bemötande som möjligt. Kommunens ledord Service, Engagemang och 
Bemötande har vi alltid med oss i mötet med våra besökare. 
 
Vi vill att biblioteket ska kännas som en varm och trygg plats för alla att besöka, och att 
bibliotekets arbete tydligt ska spegla Perstorps kommuns övergripande mål. Här nedan kan 
du läsa vad vi som jobbar på Perstorps bibliotek vill och ska fokusera på och lyfta fram i vårt 
arbete för kommuninvånarna under perioden 2024 - 2027. 
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5 De prioriterade målgrupperna 
 

Enligt bibliotekslagen ska biblioteken speciellt arbeta gentemot fyra prioriterade 
målgrupper: 
 

Barn och unga 
Biblioteken har alltid värnat om barns och ungas läsning och utveckling. De närmaste fyra 
åren kommer vi på biblioteket att fokusera speciellt på just barn och unga. Du kan läsa mer 
om hur vi vill jobba med målgruppen under ”Bibliotekets utvecklingsområden 2024 – 2027”. 
 

Personer med funktionsnedsättning 
Tillgänglighet är ett brett begrepp. Det innefattar till exempel tillgänglighet i form av 
användarvänliga bibliotekslokaler för den som inte ser så bra, eller för någon som har en 
permobil, men att också erbjuda böcker och andra medier som blir tillgängliga på olika sätt, 
till exempel genom att vara extra lättlästa, eller genom att man kan lyssna på dem i olika 
format som DAISY-skivor eller via en app i mobilen. Biblioteket och medierna behöver vara 
tillgängliga för personer med många olika typer av funktionsnedsättningar. 
Bibliotekspersonalen och deras kunnande och personliga hjälp blir speciellt viktig för den här 
målgruppen. 
 

Nationella minoriteter 
Det finns 5 minoritetsspråk i Sverige: finska, jiddisch, meänkieli, romani och samiska. Enligt 
svensk lag (se bilaga) ska biblioteken arbeta för att lyfta fram de olika minoritetsspråken 
genom att köpa in och förmedla litteratur på de olika språken, men även öka kunskapen 
kring de olika minoritetsgrupperna och deras språk genom att erbjuda kulturella aktiviteter 
och annan information som berättar om de olika grupperna och deras livsförhållanden.  
 

Personer med annat modersmål än svenska 
När man kommer som ny till Sverige är utmaningarna många. Man ska lära sig svenska, 
förstå hur det svenska samhället är uppbyggt och kunna använda många digitala funktioner. 
På biblioteket kan man få hjälp med material för språkträning som grammatikböcker, 
språkkurser, eller böcker på lättläst svenska. Man kan få hjälp med enklare frågor kring 
sådant som gäller det svenska samhället och biblioteket hjälper också till att visa hur man 
hittar rätt i den digitala djungeln. Man kan även få hjälp att låna in böcker på sitt hemspråk. 
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6 Bibliotekets utvecklingsområden 2024 – 2027  
 

Kort tillbakablick 
När vi skrev vår förra biblioteksplan hösten 2019 hade vi med flera mål för vårt arbete. Några 
av målen handlade om att förbättra och fördjupa uppdrag som biblioteket alltid har, men vi 
ville också jobba med andra förändringar. Bland annat ville vi fräscha upp och förbättra 
bibliotekslokalerna, vi ville kunna erbjuda bättre digital service, utöka kontakterna med olika 
grupper och föreningar i byn, och stärka samarbetet med Familjens Hus och nå föräldrar 
med små barn. 
 
Tack vare pengar som vi sökt och fått från Statens kulturråds satsning ”Stärkta bibliotek” och 
Region Skåne ”Biblioteksutveckling” har vi kunnat uppfylla flera av målen:  

 
Barn- och ungdomsavdelningen har fått nya möbler och ny 
inredning, vuxenavdelningen har fått en ny funktionell 
tidskriftshylla, vi har investerat i bättre belysning, nya och 
bättre datorer och bättre placerade datorplatser. Även barnen 
kan nu via ”Hublet” använda en surfplatta när de besöker 
biblioteket. Vi har köpt in en vikvägg till hörsalen så att 
rummet kan utnyttjas bättre. 
 
För att kunna jobba mer mot små barn och deras föräldrar 
sökte vi bidrag till löner för personal som arbetat med 
projektet ”Bokstart” och även för projektet ”Du & Biblioteket = 
Hjärta” som bland annat riktade sig till utlandsfödda kvinnor. 

För att kunna nå ut bättre även utanför 
biblioteket köptes bibliotekscykeln ”Hjulia” in.  
 
Bibliotekslokalerna har verkligen fått ett lyft, det 
är roligt att kunna erbjuda besökarna trevliga 
utrymmen och det har blivit en bättre arbetsmiljö 
för personalen. Datorerna används flitigt, och 
många använder sig av den ”teknikhjälp” som 
biblioteket erbjuder. Projekten har varit 
uppskattade av alla som deltagit i dem, det enda 
som är trist är förstås att de är just – projekt. 
 

Vi tänker framåt – Vår vision: Trygga, självständiga, digitalt kunniga Perstorpsbor 
I vår vision ser vi för oss starka, självständiga människor i alla åldrar – barn, unga och vuxna 
– som oavsett bakgrund och andra omständigheter är trygga i sig själva och som känner att 
de behärskar sin vardag, den fysiska och den digitala och som känner tilltro till framtiden.  
 
Världsläget i stort präglas av snabba förändringar och ur detta kommer mycket oro. Det är 
svårare än någonsin att veta vad som kan tänkas hända både i en nära och en mer avlägsen 
framtid, eller ute i världen och på hemmaplan. Vi ser redan nu att till exempel möjligheterna 
att söka statliga och regionala bidrag för olika projekt krymper. 



10 
 

 
Bibliotekens innehåll och uppdrag är, och har alltid varit, starkt knutna till det som händer i 
omvärlden, och det känns rimligt att tro att flexibilitet och anpassningsbarhet mer än 
tidigare kommer att prägla biblioteksverksamhetens arbetssätt i den nära framtiden. 
 
För att kunna arbeta flexibelt och hålla igång alla de olika uppdrag och arbetsområden som 
biblioteket har, krävs framförallt personal. Genom åren har vi sett att behovet av personal 
ökar i takt med att uppdraget växer och utökas. 
Personal behövs för att planera aktiviteter, marknadsföra dem och för att utföra dem. 
Många kulturarrangemang genomförs på helger och kvällar vilket innebär att det blir svårt 
med arbetstiderna när man också ska hålla biblioteket bemannat öppet ett visst antal 
timmar i veckan. Flera aktiviteter utförs på andra platser än biblioteket, till exempel i 
Kulturhuset och skolorna, även ”Boken kommer”-verksamheten där personal åker ut med 
bokkassar till den som inte kan ta sig till biblioteket själv. Det krävs därför inte mycket för att 
arbetsförhållandena ska rubbas. En önskan inför framtiden är att vi får mer personal för att 
bättre kunna serva invånarna och för en bättre arbetsmiljö. 
 
Vi vill att Perstorpsborna ska känna att biblioteket är deras, 
att de ska känna stolthet och glädje över en verksamhet som 
riktar sig direkt till dem och som har deras intressen och 
välbefinnande i första rummet. För att detta ska bli extra 
tydligt vill vi under de kommande fyra åren knyta 
bibliotekets arbete närmare Perstorps fyra 
kommunövergripande mål. Här nedan kan du se vilka målen 
är och hur vi vill arbeta i samklang med dem.   
 

De kommunövergripande målen i Perstorp 
1. Goda uppväxtvillkor för barn och unga – I Perstorp ska årligen fler barn och unga 

växa upp i trygghet, jämlikhet och möjlighet att förverkliga sin potential 

 

2. Egenförsörjning och tillväxt – I Perstorp ska årligen fler invånare ha trygga och 

utvecklande möjligheter till egenförsörjning 

 

3. Goda livsmiljöer och levnadsvanor – I Perstorp ska årligen fler invånare ha hållbara 

livsmiljöer som bidrar till ökad folkhälsa 

 

4. Hållbar ekonomisk utveckling – Perstorps kommunkoncern ska ha en långsiktig 

hållbar ekonomisk utveckling 

 

Hur vi arbetar utifrån de kommunövergripande målen 
Vi har valt tre huvudsakliga områden som vi vill arbeta mer aktivt med och som ligger nära 
de kommunala målen: 
 

• Barn och unga 

• Digital hjälp 

• Samarbeten både inom och utanför kommunen 
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Barn och unga 
Barn och unga är en av de prioriterade 
målgrupperna och den grupp som biblioteket 
kommer att jobba mest aktivt för under perioden 
2024 - 2027. Barnkonventionen genomsyrar allt 
arbete som biblioteket gör för målgruppen, inte 
minst som ett led i att barn och unga ska ha en 
trygg uppväxt. Biblioteket kommer att fokusera 
mycket på barns och ungas läsning – trygga, glada, 
nyfikna barn blir sannolikt trygga, glada och nyfikna 
vuxna.  

 
Vi kommer att arbeta mot alla åldrar, men ha extra fokus på små barn och deras föräldrar. 
Barnen och ungdomarna ska alltid bemötas av glad, trygg, lyhörd och kunnig personal i 
välkomnande, trygga och ändamålsenliga lokaler, men vi vill också synas mer på andra 
ställen där barnen finns för att bättre kunna ta del av deras önskemål och behov. 
 

Digital hjälp 
Biblioteket arbetar kontinuerligt med att erbjuda medborgarna möjligheter att utbilda och 
förkovra sig vilket i förlängningen kan bidra till att de kan förbättra sina möjligheter ute i 
samhället. ”God utbildning för alla” och ”Minskad ojämlikhet” är mål 4 och 10 i Agenda 
2030. Vi har valt att särskilt ha dessa mål med i de kommande årens arbete på biblioteket.   
Tillgången till avgiftsfri litteratur, möjligheten att gå till biblioteket även när det är stängt, att 
kunna låna en dator eller att få hjälp med digitala frågor ger möjlighet för fler att uppgradera 
sina kunskaper och därmed skapa större förutsättningar för egenförsörjning. 
 

Arbetet med att hjälpa Perstorpsborna att bli självständiga 
och vana digitala användare fortsätter. Även om man idag ser 
att till exempel fler äldre och utlandsfödda blivit mer trygga 
med MIK (Medie- och informationskunnighet) och digitala 
frågor, så finns det fortfarande många som känner sig osäkra 
och som behöver personlig hjälp. På sikt kan bättre digital 
kunskap ge ökad folkhälsa, men under tiden finns det 
fortfarande ett stort behov av kunnig personal som också 
måste få möjlighet att hålla sig uppdaterad för att kunna ge 
den service som efterfrågas. 
 
Vi kommer därför att arbeta ännu mer aktivt med att erbjuda 
teknikhjälp för att stärka det digitala kunnandet och för att 
på sikt skapa fler självständiga användare. 

 

Våra samarbeten 
Allting hänger ihop: om man har trygga, välmående, utbildade medborgare menar vi att 
chanserna är större att kommunen och samhället som helhet mår bättre. Om medborgarna 
mår bra och har förmågan att på olika sätt arbeta för sin försörjning och förkovran så 
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kommer även ekonomin att bli bättre, både för individen och för kommunen och övriga 
samhället. 
 
Biblioteket kommer igen i många sammanhang eftersom uppdraget är så brett – och djupt! 
Uppdraget är egentligen många uppdrag, var och en på sina sätt lika viktiga, svårigheten är 
att prioritera och ändå ”göra allt”. Biblioteket och dess personal har alltid som mål att arbeta 
för individernas och kommunens bästa, därför är våra samarbeten viktiga och värdefulla. 
Under de närmaste åren vill vi jobba mer med våra samarbetspartners – de lokala, 
kommunala och regionala.  
 

Biblioteket kommer att vidareutveckla sina samarbeten med 
andra aktörer i kommunen som BVC, förskolorna, skolorna, 
fritidsgården, föreningarna med flera. Vi vill samarbeta kring 
läsprojekt, kulturarrangemang och lovaktiviteter, samtidigt 
som biblioteket ska erbjuda tillgång till och ett brett utbud av 
böcker och andra medier, både fysiska och digitala.  
 
Vi vill också arbeta mer mot andra kommunala verksamheter 
och vi kommer att fördjupa samarbetet med LSS för att med 
deras hjälp se över lokalerna och medierna och bättre lära oss 
om deras behov och önskemål. De goda kontakterna med 
föreningar och studieförbund värnar vi om. 
Demokratiuppdraget är starkt förankrat i biblioteksarbetet, 

och i tider av oro, konflikter och desinformation har biblioteket också fått en större roll dit 
medborgare ska kunna vända sig till för säker information. Här arbetar vi nära kommunens 
kundtjänst och kommunens säkerhetschef som samordnar verksamheten rörande kris och 
beredskap. 
 
Bra och starka samarbeten gör att vi kan hjälpas åt att jobba långsiktigt för medborgarna i 
ett starkt Perstorp.  
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Sammanträdesdatum 
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§ 9 
 
Taxa för rengöring och brandskyddskontroll 2024 
2023/312 
 
Sammanfattning 
Perstorps kommun har i sotningsavtal gällande från 2023-01-01, med nuvarande 
skorstensfejarmästare kommit överens om att justering av sotningstaxa ska göras enligt 
prisindex för kommunal verksamhet (PKV). Den nu gällande taxan antagen 2009 har 
historiskt justerats årligen med sotningsindex som var det index man använde tidigare.  
 
Utöver förändringen av index har taxan för rengöring inga förändringar. När det gäller 
taxan för brandskyddskontroll har den nya en något annorlunda layout plus att de 
särskilda bestämmelserna i taxan har förändrats något. 
 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut, 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta den reviderade taxan för sotning och brandskyddskontroll, samt 
 
att taxan årligen justeras i enlighet med prisindex för kommunal verksamhet, PKV 
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Revidering av taxa för rengöring och 
brandskyddskontroll 
 
Sammanfattning 
Perstorps kommun har i sotningsavtal gällande från 2023-01-01, med nuvarande 
skorstensfejarmästare kommit överens om att justering av sotningstaxa ska göras enligt 
prisindex för kommunal verksamhet (PKV). Den nu gällande taxan antagen 2009 har 
historiskt justerats årligen med sotningsindex som var det index man använde tidigare.  
 
Utöver förändringen av index har taxan för rengöring inga förändringar. När det gäller 
taxan för brandskyddskontroll har den nya en något annorlunda layout plus att de 
särskilda bestämmelserna i taxan har förändrats något. 
 
Ärendet 
Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) är avsett att användas för kommunerna som 
underlag vid beräkning av kostnadernas utveckling i fasta löner och priser. PKV tas fram 
genom att priserna för löner, material och tjänster samt köpt verksamhet viktas till ett 
genomsnittligt pris. Sveriges kommuner och regioner (SKR) publicerar löpande ett 
prisindex över kommunernas kostnadsutveckling. Det är detta prisindex som används i 
SKR:s egna beräkningar och beskrivning av sektorns kostnadsutveckling. PKV 
uppdateras vid varje ny skatteunderlagsprognos, cirka fem gånger per år. Förra året 
justerades taxan i Perstorp till att gälla från och med den 1 februari 2023 och om den nya 
taxan för 2024 antas gälla från och med den 1 februari kommer den således vara 
uppräknad med 4,3 %.  
 
Taxans konstruktion 
Avgifter för sotning/brandskyddskontroll i småhus bygger på principen debitering av 
grundavgift, objektsavgift och tilläggsavgift. I grundavgiften ingår normalt för- och 
efterarbete samt körtid till/från objektet. Grundavgiften grundar sig på schablontider för 
de olika momenten som ingår. Objektsavgiften bygger på schablontider (medeltid för 
rengöring/brandskyddskontroll) för olika objekttyper. Tilläggsavgift tas ut i de fall 
ytterligare moment måste genomföras som inte ingår i grundavgift eller objektsavgift. 
Avgifter för övriga objekt (t.ex. imkanaler i restauranger) tas ut i form av nedlagd tid. 
 
Förslagets konsekvenser för verksamhetens brukare 
Förslaget innebär en höjning av avgifterna för sotning och brandskyddskontroll på 4,3 %. 
Detta innebär att timavgiften för sotning och brandskyddskontroll kommer höjas från 
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524,89 kr/h respektive 1033,32 kr/h (2023-2024) till 547,46 kr/h respektive 1077,75 kr/h 
(2024-2025). 
 
 
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att anta den reviderade taxan för sotning och brandskyddskontroll, samt 
 
att taxan årligen justeras i enlighet med prisindex för kommunal verksamhet, PKV 
 
 
 
 
Johan Wendt Pierre Borgqvist 
  
Räddningschef Handläggare 
Perstorps kommun Perstorps kommun 
 
Beslutet skickas till: 
Räddningstjänsten 



Bilaga 1

Kommun/Distrikt

Datum 2023-12-22 Klockan

Utförd av

Ingångsvärden för denna beräkning Nytt timpris

Timpris, gällande taxa (ej avrundat) 524,89 kr   547,46 kr         

Fördelning av kostnaderna i timpriset

Lönerelaterade kostnader 80,00%
Övriga kostnader uppräkans med KPI 20,00%

Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) Okt 2023: 4,30%

Kommuninvånare, antal Ingångsvärde gällande taxa 7 565

Nytt värde ?

Nytt  årsarvode

-  kr              

Inställelsetid Fastboende 20,00

Fritidsboende 25,00

Taxeperiod införs fr o m 2024-02-01

gäller t o m 2025-01-31

Beräkning av sotningstaxa 2024

Perstorp

Melissa Millbourn
Resultat
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SOTNINGSTAXA 

PKV 4,30%

närmast hela krona Fr o m 2024-02-01

Numrering enligt sotningstaxan. Nu gällande T o m 2025-01-31

Beräknad för taxa (ej avrundat) kr/tim 524,89 kr/tim 547,46

Minutpris kr 8,75 kr 9,12

1 Objekt i småhus Objektstid Pris Objektstid Pris

1.1 Grundavgift

1.1.1 Helårsbebott minuter 20,00 175,00 20,00 182,00

1.1.2 Fritidsbostad minuter 25,00 219,00 25,00 228,00

1.2 Objekt

1.2.1.1 Värmepanna olja 25,32 222,00 25,32 231,00

1.2.1.1.1 Miljögodkänd 30,32 265,00 30,32 277,00

1.2.1.2 Värmepanna fast bränsle 30,32 265,00 30,32 277,00

1.2.1.2.1 Miljögodkänd 32,50 284,00 32,50 297,00

1.2.2.1  22,50 197,00 22,50 205,00

1.2.3.1  Lokaleldstad 20,00 175,00 20,00 182,00

1.3 Tilläggsavgift

1.3.1.1  Förbindelsekanal 1,0-2,5 m 3,84 34,00 3,84 35,00

1.3.1.2  Förbindelsekanal 2,6-5,0 m 9,48 83,00 9,48 86,00

2 Övriga objekt

2.2 Värmepanna    - 50 Mcal/h Enl 1.1-2 Enl 1.1-2

  51 - 100 46,94 411,00 46,94 428,00

101 - 150 54,43 476,00 54,43 497,00

151 - 200 62,49 547,00 62,49 570,00

201 - 250 65,65 574,00 65,65 599,00

251 - 300 70,36 616,00 70,36 642,00

2.2 Sidopanna      - 50 Mcal/h 16,18 142,00 16,18 148,00

  51 - 100 29,47 258,00 29,47 269,00

101 - 150 36,96 323,00 36,96 337,00

151 - 200 45,02 394,00 45,02 411,00

201 - 250 48,18 421,00 48,18 440,00

251 - 300 52,89 463,00 52,89 483,00

2.3.1  Separat rökkanal 4,00 35,00 4,00 36,00

4.2    Hämtning av stege 6,00 52,00 6,00 55,00

4.3    Administrationsavg 9,00 79,00 9,00 82,00

4.5 Timersättning 60,00 525,00 60,00 547,00

Kommentar

Perstorp

Objektspriser vid nedan angivet timpris avrundas till

Braskamin

Taxa rengöring 2024 Perstorp/2023-12-22 C-G Anderberg



Sotningstaxa Period 2024-02-01--2025-01-31
Tillämpningsområde

Perstorp
För utförande av enligt lagen om skydd mot olyckor föreskrivet sotnings- och rengöringsarbete, undersökningsarbete 

eller annat sådant arbete utgår ersättning enligt denna taxa.

1. Objekt i småhus

Kronor 

exkl. moms

1.1 Grundavgift

Inställelse för utförande av arbete enligt 1.2. under ordinarie 

sotningstur per gång

1 Helårsbebott hus (Antal minuter * minutpris) 20,00 minuter 182,00 kr    

2 Fritidshus (Antal minuter* minutpris) 25,00 minuter 228,00 kr    

1.2 Objektsavgift (kr/enhet)

Sotning eller rensning av nedan nämnt objekt jämte tillhörande 

rökkanal och förbindelsekanal eller bikanal.

1 Värmepanna med normaleffekt högst 50 Mcal/h (ca 60kW)

a) eldad uteslutande med olja 231,00

b) miljögodkänd för olja 277,00

c) eldad helt eller delvis med fast bränsle 277,00

d) miljögodkänd för fast bränsle 297,00

2 Braskamin 205,00

3 Lokaleldstad 182,00

1.3 Tilläggsavgift

1 Förbindelsekanal eller bikanal av lägst 1,0 m längd

1) 1,0-2,5 m 35,00

2) 2,6-5,0 m 86,00

3) Mer än 5,0 m; timersättning uttas enligt 4.5.

2. Övriga objekt

2.1 Inställelseavgift

Avgift enligt 2.2.1 inkluderar ersättning för inställelse för arbetets 

utförande vid objekt belägna inom en radie av 10 km från 

arbetslokalerna. 

För avlägsnare belägna objekt uttas tilläggsersättning för den 

proportionella delen av den tillkommande transporttiden per man och 

timme med pris, som anges i 4.5.

2.2

1 Sotning av värmepanna jämte tillhörande rökkanal och 

förbindelsekanal. För den till rökkanalen anslutna största sotade 

värmepannan uttas ersättning enligt kolumn a och för var och en av 

de övriga sotade värmepannorna enligt kolumn b.

Normal-

effekt

Mcal/h (ca KW) kolumn a kolumn b

-50         (- 60)

enligt

1.1 och 1.2 148,00

  51 - 100 (61 - 120) 428,00 269,00

101 - 150 (121 - 180) 497,00 337,00

151 - 200 (181 - 240) 570,00 411,00

201 - 250 (241 - 300) 599,00 440,00

251 - 300 (301 - 360) 642,00 483,00

2 För sotning eller rensning av annat än under 1. och 2.2.1 angivet 

objekt uttas ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5. 

Parterna må träffa överenskommelse om fast pris beräknat efter 

tidsåtgång.

2.3 Tilläggsavgift

1 Separat rökkanal till sidopanna 36,00

2 Stoftavskiljare, rökgasfläkt, längre förbindelsekanal till objekt enligt 

2.2.1; timersättning uttas enligt 4.5. Parterna må träffa 

överenskommelse om fast pris beräknat efter tidsåtgång.

3. Undersökningsarbeten m m

1 För undersökningsarbete, annat beställt arbete och utbränning uttas 

ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5 samt 

transportersättning enligt 4.3.
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4. Särskilda bestämmelser Kronor exkl. moms

1 Om vid utförande av arbete enligt 1.2., 1.3. och 2.2.1 

undantagsförhållande föreligger genom avvikelse av nedan nämnt 

slag, uttas ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5.

a) sådan placering av objektet att rensluckor är svåråtkomliga (jfr 

åtkomlighetsregler i SBN).

b) anordningar och konstruktionsdetaljer hindrar eller avsevärt 

försvårar användning av standardverktyg.

c) för sotningens genomförande erforderlig demontering och 

montering av luckor och andra detaljer orsakar merarbete i sådan 

omfattning att tidsåtgången härför uppgår till eller övertiger i 4.5. 

angiven debiteringsperiod.

d) blockering av rensluckor eller av utrymme med renslucka.

e) användning av mer än vanligt sotbildande bränsle, förekomsten av 

svårborttagbara blanksotbeläggningar eller av större sotmängd än 

normalt på grund av anläggningsfel.

f) fastsättning av arbetsredskap i kanal e.d.

2 För hämtning av lös väggstege, som ej förvaras omedelbart intill 

uppstigningsställe, uttas tilläggsavgift med

55,00

dock att tilläggsersättning beräknas som timersättning enligt 4.5, 

därest tidsåtgången uppgår till eller överstiger däri angiven 

debiteringsperiod.

3 För extra inställelse, då fastighetsägaren eller nyttjaren av 

rensningspliktigt objekt utan giltigt skäl hindrat arbetets utförande på 

härför tillkännagiven tidpunkt, 

82,00

uttas för återbesök ersättning per man och timme med pris som 

anges i 4.5. samt transportersättning. Härjämte uttas ersättning för 

den ordinarie inställelsen enl. 1.1 eller 2 samt en 

administrationsavgift av

Transportersättning för bil beräknas som kilometerersättning med det 

belopp per påbörjad km av avståndet fram och åter till 

förrättningsplatsen som vid tillfället gäller för befattningshavare i 

kommunens tjänst enligt härför centralt utfärdad anvisning.

Vid beräkningen tillämpas reglerna för mindre bil och lägsta årliga 

körlängd. För annat transportmedel än bil uttas ersättning med den 

verkliga kostnaden.

4 För arbete, som utförs utom ordinarie arbetstid, orsakat av att 

objektet inte är tillgängligt under ordinarie arbetstid, uttas ersättning 

per man och timme med pris som anges i 4.5 samt tillägg 

motsvarande de merkostnader som arbetet föranleder.

5 Timersättning utgår med 547,00

innefattande även ersättning för erforderlig arbetsledning. För arbete 

under ordinarie arbetstid räknas påbörjad kvartstimme som hel 

kvartstimme. För övertidsarbete räknas påbörjad halvtimme som hel 

halvtimme. 

I övertid inräknas eventuell avtalsenlig väntetid samt tid för bad och 

omklädsel, därest denna utgår särskilt för övertidsarbetet.

Vid beräkning av arbetstidens längd inräknas förflyttningtiden till och 

från arbetsplatsen.

6 I angivna ersättningar ingår kostnaden för konventionell teknisk 

utrustning. För användande av speciell teknisk utrustning, 

exempelvis sotsugare och tvättaggregat, utgår tilläggsersättning 

enligt överenskommelse med den betalande. 
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Perstorp 2023-12-22 Melissa Millbourn

Kommunala årsarvoden till skorstensfejarmästaren 

Antal invånare inom sotningsdistriktet

Årsarvoden enligt central 

överenskommelse 

1997-06-01 (Används

för beräkning av faktorer)

Arvode

 = Faktor * Timpris

Inter-

vall

Förslag till arvode             

för period                          

2024-02-01--2025-01-31

Baserat på timpris                               256,00     Faktor                            547,46    

1                   - 4 999    11 090                             43                         1 23 720                           

5 000            - 6 999    11 420                             45                         2 24 420                           

7 000            - 9 999    12 560                             49                         3 26 860                           

10 000          - 14 999  16 790                             66                         4 35 910                           

15 000          - 19 999  21 970                             86                         5 46 980                           

20 000          - 29 999  29 660                             116                       6 63 430                           

30 000          - 39 999  37 600                             147                       7 80 410                           

40 000          - 49 999  42 290                             165                       8 90 440                           

50 000          - 59 999  45 590                             178                       9 97 490                           

60 000          - 69 999  49 500                             193                       10 105 860                         

7 610                               30                         11 16 270                           

Kommun Folkmängd Årsarvode Intervall

Perstorp -  kr                      

För varje påbörjad latitud 

av 10 000-tal invånare per 

sotningsdistrikt utöver 69 999
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Taxa för brandskyddskontroll Bilaga 2

Kommun:

Gällande: 2024-02-01 - 2025-01-31

För utförande av brandskyddskontroll enligt lagen om skydd mot olyckor samt tillhörande föreskrifter utgår ersättning enligt denna

Föregående års brandskyddskontrollstaxa: 1 033,32 kr

Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) Okt 2023: 4,30%

Brandskyddskontrollstaxa efter indexuppräkning: 1 077,75 kr

1. Objekt i småhus Minuter Avgift
1.1. Grundavgift

Inställelse för utförande av brandskyddskontroll

1.1.1. Helårsbebott hus 0 = ingår i kontrollavgiften 0 0,00 kr

1.1.2. Fritidshus 0 0,00 kr

(exkl. moms)

Alternativ A
1.2. Kontrollavgift

Kontroll av eldstad med tillhörande rökkanal

1.2.1. Fastbränsleeldad värmepanna 45 808,31 kr

1.2.2. Oljeeldad värmepanna 35 628,69 kr

1.2.3. Lokaleldstad 35 628,69 kr

(exkl. moms)

Kontroll av tillkommande objekt på samma skorsten

1.2.4. Fastbränsleeldad värmepanna 20 359,25 kr

1.2.5. Oljeeldad värmepanna 20 359,25 kr

1.2.6. Lokaleldstad 20 359,25 kr

Perstorp



(exkl. moms)

Kontroll av tillkommande objekt på annan skorsten

1.2.7. Fastbränsleeldad värmepanna 30 538,88 kr

1.2.8. Oljeeldad värmepanna 30 538,88 kr

1.2.9. Lokaleldstad 30 538,88 kr

(exkl. moms)

Alternativ B
1.2. Kontrollavgift

Kontrollavgift utgår med pris som anges i 4.3.

1.3. Tilläggsavgift 

2. Övriga objekt
2.1 Kontrollavgift

Kontrollavgift utgår med pris som anges i 4.3.

3. Avgift för efterkontroll

4. Särskilda bestämmelser Grundavgift Förhöjd med 1,5

10 179,63 kr 269,44 kr
(exkl. moms) (exkl. moms)

För separat utförd efterkontroll av förelagd brandskyddsåtgärd utgår ersättning med pris som anges i 4.3. samt 
transportersättning

För kontroll genom temperaturmätning, tryckmätning, röktrycksprovning eller läckagemätning uttas ersättning för 
mertiden med pris som anges i 4.3.

4.1. För extra inställelse, då kontrollen inte kunnat utföras enligt ordinarie avisering och särskilda skäl för detta inte 
förelegat, utgår en extra avgift för återbesök enligt 4.1. Härjämte utgår ersättning enligt ordinarie taxa för 
brandskyddskontrollen.

4.2. För kontroll utförd utom ordinarie arbetstid orsakat av att objektet inte är tillgängligt under ordinarie arbetstid utgår 
ersättning som anges i 4.3 samt tillägg motsvarande de merkostnader som arbetet föranleder.



4.3. Timersättning utgår per man med 1 077,75 kr

För kontroll utförd under ordinarie arbetstid räknas påbörjad kvartstimme som hel kvartstimme. (exkl. moms)

För kontroll utförd utom ordinarie arbetstid räknas påbörjad halvtimme som hel halvtimme.

Vid beräkning av arbetstidens längd enligt 2. och 3. samt 4. inräknas förflyttningstiden

5. Indexreglering av taxan
Ersättning för brandskyddskontroll enligt denna taxa revideras årligen enligt Prisindex för kommunal verksamhet (PKV) 
med basmånad oktober föregående år

4.4. I angivna ersättningar ingår kostnaden för teknisk utrustning och förbrukningsmateriel samt för protokollering av 
brandskyddskontrollen.
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TAXA FÖR BRANDSKYDDSKONTROLL – PERSTORPS KOMMUN  
För utförande av brandskyddskontroll enligt lagen om skydd mot olyckor samt 
tillhörande föreskrifter utgår ersättning enligt denna taxa. Taxan gäller fr o m 1 april 
2009 
 

 
 
1. Objekt i småhus  
1.1 Grundavgift  
 Inställelse för utförande av brandskyddskontroll ingår 
 1 Helårsbebott hus ingår 
 2 Fritidshus ingår 
   
1.2 Kontrollavgift  

1 Kontroll av eldstad med tillhörande rökkanal. Se nedan.  
 Villapanna fastbränsle 568.35 
 Villapanna oljeeldad 442.05 
 Lokaleldstad 442.05 
   

2 Kontroll av tillkommande objekt. Samma skorsten som första 
objekt. Se nedan. 

 

 Villapanna fastbränsle 252.60 
 Villapanna oljeeldad 252.60 
 Braskamin/kakelugn 252.60 
 Pelletskamin 252.60 
 Öppen spis/kamin 189.45 
   

3 Kontroll av tillkommande objekt. Egen skorsten. Se nedan.  
 Villapanna fastbränsle 378.90 
 Villapanna oljeeldad 378.90 
 Braskamin/kakelugn 378.90 
 Pelletskamin 378.90 
 Öppen spis/kamin 315.75 
 
1.3 Tilläggsavgift 

För kontroll genom temperaturmätning, tryckmätning, röktryckprovning eller 
läckagemätning uttas ersättning för mertiden med pris, som anges i punkt 
4.4. 

 
2.             Övriga objekt 
                Kontrollavgift utgår med pris som anges i punkt 4.4. 
 
3.             Avgift för efterkontroll 

För separat utförd efterkontroll av förelagd brandskyddsåtgärd utgår 
ersättning med pris som anges i punkt 4.4 samt transportersättning enligt 
punkt 4.2. 

Timtaxa:      758 kr
Minutpris: 12.63 kr
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4.  Särskilda bestämmelser 
 
4.1  För extra inställelse, då kontrollen inte kunnat utföras enligt ordinarie 

avisering och skäl för detta inte förelegat, utgår ersättning med pris som 
anges i punkt 4.4 samt transportersättning enligt punkt 4.2. Härjämte utgår 
ersättning med en administrationsavgift av 114.00 kr.  

 
4.2  Transportersättning för bil beräknas som kilometerersättning per påbörjad 

km till förrättningsplatsen, och åter. Reslängden får dock aldrig sättas 
längre än avståndet mellan Perstorps centrum och förrättningsplatsen. 

 
4.3 För kontroll utförd utom ordinarie arbetstid orsakat av att 

objektsinnehavaren begärt detta, utgår ersättning med pris som anges i 
punkt 4.4 samt med tillägg motsvarande de särskilt redovisade 
merkostnader som arbetet föranleder.  

  
 Med ordinare arbetstid menas vardagar kl. 07.00-15.30. 
 

4.4           Timersättning utgår med 685.80 kr. 
 
För kontroll utförd under ordinarie arbetstid räknas påbörjad kvartstimme 
som hel kvartstimme. För kontroll utförd utom ordinarie arbetstid räknas 
påbörjad halvtimme som hel halvtimme. 
 
Vid beräkning av arbetstidens längd enligt punkterna 2, 3 och 4 ovan 
inräknas förflyttningstiden till och från förrättningsplatsen, dock längst 
avståndet från Perstorps centrum till förrättningsplatsen. 

 
4.5 I angivna ersättningar ingår kostnaden för teknisk utrustning och 

förbrukningsmaterial samt för protokollering av brandskyddskontrollen.  
 
5.  Indexreglering av taxan 

 
Ersättning för brandskyddskontroll enligt denna taxa revideras årligen med 
de av de centrala parterna Svenska Kommunförbundet och Sveriges 
Skorstensfejarmästares Riksförbund publicerat sotningsindex. 
 
------------------ 

 
  

  
 



Beräkning av sotningstaxa 2009

Kommun/Distrikt

Datum 2009-04-01 Klockan

Utförd av

Ingångsvärden för denna beräkning Nytt timpris

Timpris, gällande taxa (ej avrundat) 375,00 kr           386,78 kr          

Fördelning av kostnaderna i timpriset
Lönerelaterade kostnader 80,00%
Övriga kostnader uppräkans med KPI 20,00%

Sotningsindex (3,14 %) 3,14%

Kommuninvånare, antal Ingångsvärde gällande taxa

Nytt värde ?
Nytt  årsarvode

Nuvarande årsarvode i kronor -  kr                

Kommunalt årsarvode inlöst med, ange %

Taxeperiod införs fr o m 2009-04-01
gäller t o m 2010-03-31

Perstorp

Resultat
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SOTNINGSTAXA 

Sotningsindex 3,14%
närmast hela krona Fr o m 2009-04-01

Numrering enligt sotningstaxan. Nu gällande T o m 2010-03-31
Beräknad för taxa (ej avrundat) kr/tim 375,00 kr/tim 386,78

Minutpris kr 6,25 kr 6,45

1 Objekt i småhus Objektstid Pris Objektstid Pris

1.1 Grundavgift
1.1.1 Helårsbebott minuter 12,50 78,00 12,50 81,00
1.1.2 Fritidsbostad minuter 22,50 141,00 22,50 145,00

1.2 Objekt
1.2.1.1 Värmepanna olja 25,32 158,00 25,32 163,00
1.2.1.1.1 Miljögodkänd 30,32 190,00 30,32 195,00
1.2.1.2 Värmepanna fast bränsle 30,32 190,00 30,32 195,00
1.2.1.2.1 Miljögodkänd 32,50 203,00 32,50 210,00
1.2.2.1  22,50 141,00 22,50 145,00
1.2.3.1  Lokaleldstad 20,00 125,00 20,00 129,00

1.3 Tilläggsavgift
1.3.1.1  Förbindelsekanal 1,0-2,5 m 3,84 24,00 3,84 25,00
1.3.1.2  Förbindelsekanal 2,6-5,0 m 9,48 59,00 9,48 61,00

2 Övriga objekt
2.2 Värmepanna    - 50 Mcal/h Enl 1.1-2 Enl 1.1-2

  51 - 100 46,94 293,00 46,94 303,00
101 - 150 54,43 340,00 54,43 351,00
151 - 200 62,49 391,00 62,49 403,00
201 - 250 65,65 410,00 65,65 423,00
251 - 300 70,36 440,00 70,36 454,00

2.2 Sidopanna      - 50 Mcal/h 16,18 101,00 16,18 104,00
  51 - 100 29,47 184,00 29,47 190,00
101 - 150 36,96 231,00 36,96 238,00
151 - 200 45,02 281,00 45,02 290,00
201 - 250 48,18 301,00 48,18 311,00
251 - 300 52,89 331,00 52,89 341,00

2.3.1  Separat rökkanal 4,00 25,00 4,00 26,00
4.2    Hämtning av stege 6,00 38,00 6,00 39,00
4.3    Administrationsavg 9,00 56,00 9,00 58,00
4.5 Timersättning 60,00 375,00 60,00 387,00
Kommentar

Perstorp

Objektspriser vid nedan angivet timpris avrundas till

Braskamin
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Sotningstaxa Period 2009-04-01--2010-03-31
Tillämpningsområde

Perstorp
För utförande av enligt lagen om skydd mot olyckor föreskrivet sotnings- och rengöringsarbete, undersökningsarbete 
eller annat sådant arbete utgår ersättning enligt denna taxa.

1. Objekt i småhus
Kronor 

exkl. moms
1.1 Grundavgift

Inställelse för utförande av arbete enligt 1.2. under ordinarie 
sotningstur per gång

1 Helårsbebott hus (Antal minuter * minutpris) 12,50 minuter 81,00 kr      
2 Fritidshus (Antal minuter* minutpris) 22,50 minuter 145,00 kr    

1.2 Objektsavgift (kr/enhet)
Sotning eller rensning av nedan nämnt objekt jämte tillhörande 
rökkanal och förbindelsekanal eller bikanal.

1 Värmepanna med normaleffekt högst 50 Mcal/h (ca 60kW)
a) eldad uteslutande med olja 163,00
b) miljögodkänd för olja 195,00
c) eldad helt eller delvis med fast bränsle 195,00
d) miljögodkänd för fast bränsle 210,00

2 Braskamin 145,00
3 Lokaleldstad 129,00

1.3 Tilläggsavgift
1 Förbindelsekanal eller bikanal av lägst 1,0 m längd

1) 1,0-2,5 m 25,00
2) 2,6-5,0 m 61,00
3) Mer än 5,0 m; timersättning uttas enligt 4.5.

2. Övriga objekt
2.1 Inställelseavgift

Avgift enligt 2.2.1 inkluderar ersättning för inställelse för arbetets 
utförande vid objekt belägna inom en radie av 10 km från 
arbetslokalerna. 

För avlägsnare belägna objekt uttas tilläggsersättning för den 
proportionella delen av den tillkommande transporttiden per man och 
timme med pris, som anges i 4.5.

2.2
1 Sotning av värmepanna jämte tillhörande rökkanal och 

förbindelsekanal. För den till rökkanalen anslutna största sotade 
värmepannan uttas ersättning enligt kolumn a och för var och en av 
de övriga sotade värmepannorna enligt kolumn b.

Normal-
effekt
Mcal/h (ca KW) kolumn a kolumn b

-50         (- 60)
enligt

1.1 och 1.2 104,00
  51 - 100 (61 - 120) 303,00 190,00
101 - 150 (121 - 180) 351,00 238,00
151 - 200 (181 - 240) 403,00 290,00
201 - 250 (241 - 300) 423,00 311,00
251 - 300 (301 - 360) 454,00 341,00

2 För sotning eller rensning av annat än under 1. och 2.2.1 angivet 
objekt uttas ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5. 
Parterna må träffa överenskommelse om fast pris beräknat efter 
tidsåtgång.

2.3 Tilläggsavgift
1 Separat rökkanal till sidopanna 26,00
2 Stoftavskiljare, rökgasfläkt, längre förbindelsekanal till objekt enligt 

2.2.1; timersättning uttas enligt 4.5. Parterna må träffa 
överenskommelse om fast pris beräknat efter tidsåtgång.

3. Undersökningsarbeten m m
1 För undersökningsarbete, annat beställt arbete och utbränning uttas 

ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5 samt 
transportersättning enligt 4.3.
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4. Särskilda bestämmelser Kronor exkl. moms
1 Om vid utförande av arbete enligt 1.2., 1.3. och 2.2.1 

undantagsförhållande föreligger genom avvikelse av nedan nämnt 
slag, uttas ersättning per man och timme med pris, som anges i 4.5.

a) sådan placering av objektet att rensluckor är svåråtkomliga (jfr 
åtkomlighetsregler i SBN).
b) anordningar och konstruktionsdetaljer hindrar eller avsevärt 
försvårar användning av standardverktyg.
c) för sotningens genomförande erforderlig demontering och 
montering av luckor och andra detaljer orsakar merarbete i sådan 
omfattning att tidsåtgången härför uppgår till eller övertiger i 4.5. 
angiven debiteringsperiod.

d) blockering av rensluckor eller av utrymme med renslucka.
e) användning av mer än vanligt sotbildande bränsle, förekomsten av 
svårborttagbara blanksotbeläggningar eller av större sotmängd än 
normalt på grund av anläggningsfel.
f) fastsättning av arbetsredskap i kanal e.d.

2 För hämtning av lös väggstege, som ej förvaras omedelbart intill 
uppstigningsställe, uttas tilläggsavgift med

39,00

dock att tilläggsersättning beräknas som timersättning enligt 4.5, 
därest tidsåtgången uppgår till eller överstiger däri angiven 
debiteringsperiod.

3 För extra inställelse, då fastighetsägaren eller nyttjaren av 
rensningspliktigt objekt utan giltigt skäl hindrat arbetets utförande på 
härför tillkännagiven tidpunkt, 

58,00

uttas för återbesök ersättning per man och timme med pris som 
anges i 4.5. samt transportersättning. Härjämte uttas ersättning för 
den ordinarie inställelsen enl. 1.1 eller 2 samt en 
administrationsavgift av

Transportersättning för bil beräknas som kilometerersättning med det 
belopp per påbörjad km av avståndet fram och åter till 
förrättningsplatsen som vid tillfället gäller för befattningshavare i 
kommunens tjänst enligt härför centralt utfärdad anvisning.

Vid beräkningen tillämpas reglerna för mindre bil och lägsta årliga 
körlängd. För annat transportmedel än bil uttas ersättning med den 
verkliga kostnaden.

4 För arbete, som utförs utom ordinarie arbetstid, orsakat av att 
objektet inte är tillgängligt under ordinarie arbetstid, uttas ersättning 
per man och timme med pris som anges i 4.5 samt tillägg 
motsvarande de merkostnader som arbetet föranleder.

5 Timersättning utgår med 387,00
innefattande även ersättning för erforderlig arbetsledning. För arbete 
under ordinarie arbetstid räknas påbörjad kvartstimme som hel 
kvartstimme. För övertidsarbete räknas påbörjad halvtimme som hel 
halvtimme. 

I övertid inräknas eventuell avtalsenlig väntetid samt tid för bad och 
omklädsel, därest denna utgår särskilt för övertidsarbetet.

Vid beräkning av arbetstidens längd inräknas förflyttningtiden till och 
från arbetsplatsen.

6 I angivna ersättningar ingår kostnaden för konventionell teknisk 
utrustning. För användande av speciell teknisk utrustning, 
exempelvis sotsugare och tvättaggregat, utgår tilläggsersättning 
enligt överenskommelse med den betalande. 
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Perstorp 2009-04-01

Kommunala årsarvoden till skorstensfejarmästaren 

Antal invånare inom sotningsdistriktet

Årsarvoden enligt central 
överenskommelse 
1997-06-01 (Används
för beräkning av faktorer)

Arvode
 = Faktor * Timpris

Inter-
vall

Förslag till arvode             
för period                          

2009-04-01--2010-03-31

Baserat på timpris                               256,00     Faktor                            386,78    

1                   - 4 999    11 090                             43                         1 16 760                           
5 000            - 6 999    11 420                             45                         2 17 250                           
7 000            - 9 999    12 560                             49                         3 18 980                           

10 000          - 14 999  16 790                             66                         4 25 370                           
15 000          - 19 999  21 970                             86                         5 33 190                           
20 000          - 29 999  29 660                             116                       6 44 810                           
30 000          - 39 999  37 600                             147                       7 56 810                           
40 000          - 49 999  42 290                             165                       8 63 890                           
50 000          - 59 999  45 590                             178                       9 68 880                           
60 000          - 69 999  49 500                             193                       10 74 790                           

7 610                               30                         11 11 500                           

Kommun Folkmängd Årsarvode Intervall
Perstorp -  kr                      

För varje påbörjad latitud 
av 10 000-tal invånare per 
sotningsdistrikt utöver 69 999
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 
2024-01-17 

Kommunstyrelsen  
 

   Utdragsbestyrkande 
    
    

 

 
 

§ 7 
 
Bildande av kanslienhet 
2023/303 
 
Sammanfattning 
Förslaget innebär att inrätta en kanslienhet på kommunledningsförvaltningen där 
kommunens nämndsekreterare och administratör samlas i en gemensam kanslifunktion. 
Bedömningen är att detta kommer att effektivisera och stärka kommunens administrativa 
arbete. Det kommer också att förbättra samordningen, öka enhetligheten och minska 
sårbarheten inom nämndadministrationen. Detta är således ett viktigt steg i att stärka 
kommunens organisation och säkerställa att det levereras en god service till 
kommuninvånarna. 
 
Sverigedemokraterna deltar inte i beslutet. 
 
 
Yrkande: 
Kerstin Gustafsson Andersson (C) yrkar bifall till förslaget till beslut. 
 
Charlotta Wendt (VIP) yrkar avslag på förslaget med följande motivering: Perstorp är 
Skånes minsta kommun. En liten kommun ska inte sträva efter en Helsingborgs-
organisation, utan vi ska istället se fördelarna med vår småskalighet, förstärka resurserna 
och kompetensen ute i förvaltningarna och bygga vår organisation efter vår storlek.  
 
Vi i Perstorp är av åsikten att vi ska hålla nere våra administrativa kostnader så mycket 
det går, särskilt i de ekonomiskt svåra tider som råder nu. Vi ser inte någon redogörelse i 
underlaget för vilka kostnader kanslienheten medför.  
 
Alla som berörs av flytten till kanslienhet sitter redan nära varandra, på samma våning 
och i samma hus, så nog borde man kunna samordna sig utan att bygga en kanslienhet?  
 
Samordningen av ekonomifunktionen där ekonomerna togs från verksamheten har inte 
förbättrat kontrollen på nämndernas ekonomi - tvärtom. Se på SNs och BUNs 
ekonomiska förehavanden. Där behövs ekonomer i nämnderna för kompetens och ansvar.  
 
Vi anser att en organisation där medarbetarna jobbar i förvaltningen och nära 
verksamheten fungerar bättre och är mer kostnadseffektivt än i en centraliserad 
stabsorganisation i vår lilla kommun. Därför yrkar Vi i Perstorp avslag på förslaget 
 
 
Beslutsgång: 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Charlotta Wendts yrkande och 
finner att kommunstyrelsen beslutat i enlighet med arbetsutskottets förslag, varvid 
 
 



 

 

 
 
 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 
2024-01-17 

Kommunstyrelsen  
 

   Utdragsbestyrkande 
    
    

 

 
 
Kommunstyrelsens förslag till beslut, 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att i enlighet med beskrivningen i ärendet flytta nämndsekreterare från plan- och 
byggförvaltningen, nämndsekreterare från socialförvaltningen och 
nämndsekreterare från barn- och utbildningsförvaltningen, tillika nämndsekreterare 
i kultur- och fritidsförvaltningen samt administratör på teknik- och 
serviceförvaltningen jämte budgeterade medel kopplade till dessa resurser till en 
nybildad enhet, kanslienheten, på kommunledningsförvaltningen.  
 
 
 
 
Reservation:  
Vi i Perstorp reserverar sig till förmån för eget yrkande. 



 

 
 E-post  Organisationsnr  

PERSTORPS KOMMUN Förvaltning e-post  212000-0910  
Postadress Besöksadress Telefon Fax Bankgiro PlusGiro 

284 85  PERSTORP Torget 1 0435-390 00 vx Förvaltning fax 206-3857 11 16 54-0 
      
      
 

Sida 
Tjänsteskrivelse  1(1) 
2024-01-10 Dnr 2023/303 

  Dnr 2012 
KS   
Elin Ask, Kommundirektör   
elin.ask@perstorp.se, 0435-39311   
 
   

 
Kommunfullmäktige  

 

 
 

Bildande av kanslienhet 
 
Sammanfattning 
Förslaget innebär att inrätta en kanslienhet på kommunledningsförvaltningen där 
kommunens nämndsekreterare och administratör samlas i en gemensam kanslifunktion. 
Bedömningen är att detta kommer att effektivisera och stärka kommunens administrativa 
arbete. Det kommer också att förbättra samordningen, öka enhetligheten och minska 
sårbarheten inom nämndadministrationen. Detta är således ett viktigt steg i att stärka 
kommunens organisation och säkerställa att vi levererar en god service till våra invånare. 
 
Ärendet 
Bakgrund 
Perstorps kommun har historiskt haft en decentraliserad kansli- och 
nämndsekreterarfunktion. Detta innebär att det finns en kommunsekreterarare på 
kommunledningsförvaltningen, en nämndsekreterare på plan- och byggförvaltningen, en 
nämndsekreterare på socialförvaltningen och en nämndsekreterare på barn- och 
utbildningsförvaltningen. Därutöver finns det en administratör på teknik- och 
serviceförvaltningen. Det aktuella personerna har i stort sett samma arbetsuppgifter även 
om vissa skillnader finns.  
 
Perstorp är en mindre kommun med begränsade resurser. Lagstiftaren gör inte skillnad på 
små och stora kommuner utan samma krav ställs på alla Sveriges kommuner oavsett 
storlek. Mot denna bakgrund är det viktigt att kommunen nyttjar sina resurser på ett så 
samordnat och effektivt sätt som möjligt med bibehållen kvalitet. Således föreslås att en 
central kanslienhet inrättas under kommunledningsförvaltningen där personer med 
likartade arbetsuppgifter samlas under en gemensam ledning med en kanslichef som 
rapporterar direkt till kommundirektören.    
 
Ökad samordning, kvalitet och rättssäkerhet 
Genom att samla nämndsekreterarna inom en central kanslienhet är det möjligt att öka 
graden av samordning i nämndarbetet, standardisera arbetsprocesser och säkerställa att 
alla inom funktionen har tillgång till samma kunskap och resurser. På detta sätt kan också 
kvaliteten höjas och så kallad ”best practise” kan tillämpas. Genom att alla arbetar på ett 
likartat och enhetligt sätt stärks även rättssäkerheten. 
Det är även gynnsamt för personer med likartade uppdrag att sitta tillsammans. 
Arbetsplatsen kommer att inrättas på våning två i Centrumhuset. Således kommer 
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samtliga berörda att ha nära till sin tidigare arbetsgrupp. Genom att inrätta en kanslienhet 
kan också uppdragen bli tydligare definierade och leda till ökad professionalism.  
 
Arbeta effektivt och optimerat 
Det blir även enklare att planera och koordinera möten, hantera dokumentation och 
säkerställa att beslutsprocesserna följer enhetliga riktlinjer i en gemensam enhet. Det 
torde även bli enklare att implementera nya rutiner och anvisningar i kommunen genom 
en samlad kanslifunktion. Risken för dubbelarbete kommer även att minska och 
kommunens förmåga att agera snabbt, smidigt och effektivt kommer att förbättras. 
Utvecklingsmöjligheter, ökad kompetens och minskad sårbarhet 
En samlad kanslifunktion ger också större möjligheter till att utveckla verksamheten. Den 
samlade kompetensen ökar och en gemensam funktion underlättar även ett effektivt 
erfarenhetsutbyte och stärker den kollegiala gemenskapen. En annan fördel med en 
gemensam arbetsgrupp är att det skapar större möjligheter till ömsesidigt stöd vid 
frånvaro. Detta innebär att kommunen står bättre rustad för att hantera personalfrånvaro 
och upprätthålla kontinuitet i arbetet. Detta ger trygghet och stabilitet i nämndernas 
verksamhet och minskar risken för förseningar eller avbrott. 
 
Stärker det tvärsektoriella arbetet 
Som utgångspunkt kommer respektive person att fortsätta att arbeta med ”sin” nämnd 
eftersom det finns en upparbetad kunskap och etablerade goda samarbetskanaler. 
Förhoppningen är att en samlad kanslifunktion kan stärka det tvärsektoriella arbetet inom 
kommunen eftersom nämndsekreterarna genom sin ”spindeln-i-nätet-roll” kan se såväl ett 
helhets- som ett nämndperspektiv. 
 
Ny kanslichef för enheten 
Förslaget innebär att en chefstjänst inrättas på kanslienheten och den nuvarande 
kommunsekreteraren föreslås för tjänsten.  
Kommunsekreteraren har lång erfarenhet av att arbeta med kommunal administration. 
Hon har under många år fungerat som bollplank och rådgivare till de som arbetar med 
nämndadministration. Kommunsekreteraren har också god kännedom om kommunens 
struktur och arbetssätt. Hon är omvittnat duktig på att skapa förtroende och goda 
relationer med de som hon arbetar med. Kommunsekreteraren besitter ledaregenskaper 
och har bland annat gått en UGL-kurs samt hållit i den medarbetarskapsutveckling som 
genomfördes i Perstorps kommun under åren 2012–2014. Medarbetarskapsutvecklingen 
innefattade även deltagande i ett 15-dagars ledarskapsprogram. Sammantaget bedöms 
kommunsekreteraren ha de kvalifikationer och egenskaper som krävs för att axla rollen 
som kanslichef och föreslås att bli chef för enheten.  
  
Identifierade arbetsmiljörisker  
Det har genomförts en riskbedömning över den föreslagna förändringen tillsammans med 
berörda chefer, medarbetare och skyddsombud.  
Vid bedömningen framkom att det finns risk för att det blir oklart vem som ska göra vad 
och att det kan finnas uppgifter som blir ”kvar” på förvaltningen utan att det finns 
kompetens eller resurser för att utföra uppgifterna. För att motverka detta ska 
regelbundna möten hållas mellan kanslienheten och berörd förvaltning under det första 
halvåret. På så sätt bör eventuella problem kunna lösas och hanteras. Det framkom även 
att det är viktigt att ha en god dialog med den förra arbetsplatsen och en bra struktur för 
planering och informationsutbyte. Detta borde vara möjligt att få till särskilt med 
beaktande av att berörda personer arbetar i samma hus och på samma våningsplan.  
Vidare lyftes att den tilltänkta chefen (nuvarande kommunsekreteraren) inte har haft en 
chefsroll tidigare. Denna risk hanteras genom kompetensutveckling och med stöd från 
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närmsta chef och kommunens stödfunktioner. En gemensam utvärdering ska genomföras 
senast i januari 2025. 
 
Facklig förhandling/central samverkan 
Den 20 november lyftes förslaget på central samverkan. Samtliga fackliga representanter 
förutom Akademikerförbundet SSR var eniga med arbetsgivarens förslag. 
Akademikerförbundet SSR ställde sig oeniga till förslaget då de är oroliga över att 
nämndsekreteraren för socialförvaltningen inte kommer att vara lika tillgänglig för 
socialförvaltningens medarbetare framöver och att det bör säkerställas hur 
arbetsuppgiftsfördelningen ska se ut innan förändringen genomförs. Arbetsgivaren 
framhöll att frågeställningen lyfts i riskbedömningen och handlingsplanen anger att 
uppstartsmöte samt avstämningar ska hållas mellan förvaltningen och kansliet kring ”vem 
gör vad” en gång per månad under det första halvåret.  
 
Ekonomi 
Fyra personer föreslås flytta till kommunledningsförvaltningen jämte de budgeterade 
medel som finns kopplade till dessa resurser. Inga övriga medel kommer att överföras 
med anledning av beslutet. 
 
Ikraftträdande 
Förslaget föreslås gälla från och med den 1 februari 2024 eller vid senare tidpunkt som 
bedöms lämplig.  
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar, 
 
att i enlighet med beskrivningen i ärendet flytta nämndsekreterare från plan- och 
byggförvaltningen, nämndsekreterare från socialförvaltningen och nämndsekreterare från 
barn- och utbildningsförvaltningen, tillika nämndsekreterare i kultur- och 
fritidsförvaltningen samt administratör på teknik- och serviceförvaltningen jämte 
budgeterade medel kopplade till dessa resurser till en nybildad enhet, kanslienheten, på 
kommunledningsförvaltningen.  
 
 
 
 
 
Elin Ask 
 
Kommundirektör 
Perstorps kommun 
 
 







From:                                 Charlotta Wendt
Sent:                                  Wed, 13 Dec 2023 14:21:37 +0000
To:                                      Cecilia Andersson; Håkan Abrahamsson
Subject:                             Interpellation KF 231220

Interpellation 

Datum KF: 2023-12-20
 
Partinamn: Vi i Perstorp
 
Frågeställarens namn: Charlotta Wendt
 
Frågan ställs till: Ordförande i Socialnämnden Elisabeth Holmer
 

Bakgrund 

Under innevarande år har vi fått rapporter om en stadigt försämrad ekonomi inom 
socialnämnden. Prognosticerat helårsresultat avviker kraftigt från budget och de sista 
redovisade siffrorna indikerade ett underskott på nio miljoner.

Under höstens genomlysning av hemtjänsten läser vi att hemtjänsten inte är uppföljnings- och 
utvärderingsbar, varken ekonomiskt eller kvalitativt. Cheferna har inte varit delaktiga i 
budgetprocessen och det saknas kompetens i ekonomistyrning och kunskap i att arbeta med 
prognoser. Det saknas introduktion för nyanställda, det saknas resursfördelningsmodell, det 
saknas korrekta siffror på antal brukare och insatser, det saknas en röd tråd från biståndsbeslut 
till verkställan, IT-systemen kommunicerar inte med varandra och systemen är inte anpassade 
efter verksamhetens behov. Hemtjänsten medför mycket höga kostnader och levererar låg 
kvalitet, för att man jobbar ineffektivt som en följd av alla brister i verksamhetsstyrningen.

Med bakgrund i detta är Vi i Perstorp starkt oroade över det ekonomiska läget och likaså över 
de förhållanden som vår hemtjänstpersonal ska utföra sitt arbete i. En förvaltning i fritt fall kan 
välta hela kommunens ekonomi.

Mot bakgrund av ovanstående önskas svar på följande frågor: 
 

1. Är du som ordförande oroad över den ekonomiska situationen?
2. Hur ska ni få kontroll på läget och har ni en plan för att få ekonomin i balans? 
3. Hur ska underskottet finansieras?
4. När kan vi förvänta oss att socialnämnden presenterar en ekonomi i balans?
5. Hur ska ni åtgärda hemtjänsten och alla de brister som finns?
6. Hur får personalen som jobbar ute i verksamheten vara delaktig i att åtgärda brister?
7. Hur kommer det sig att vår kommun inte lämnade in de uppgifter som behövs för att få 

rättvisande statistik i Hemtjänstindex?



8. Har ni rätt förutsättningar och verktyg för att hantera att styrningen inom nämnden 
förändras?

 
 
Perstorp 2023-12-13

Charlotta Wendt

VIP 

 



Interpellation  

Datum KF: 2023-12-20 
 
Partinamn: Vi i Perstorp 
 
Frågeställarens namn: Charlotta Wendt 
 
Frågorna ställs till: Ronny Nilsson och Patrik Ströbeck 
 

Bakgrund 

I oktober 2022 pågick diskussioner om att sälja industrimark längs väg 21 till ett företag i Perstorps 
kommun. I utbegärda handlingar står att utläsa att efter avstämning med kommunstyrelsens t.f. ordf. 
Patrik Ströbeck står ett reducerat pris på 50 kr/kvm fast med hänsyn till de dåliga 
grundläggningsförhållandena. Vi läser också att planuppdraget uppskattas nå en kostnad om 148 500 
kr.  

I kommunfullmäktige 2011.11.30 beslutades att råmark industri ska kosta 70 kr/kvm. 

I kommunfullmäktige 2023.11.29 beslutades att råmark industri ska säljas till ett annat företag för 30 
kr/kvm och att ett takpris på planuppdraget sätts till 100.000 kr. 

Utdrag från bifogade mail som är utlämnade som offentliga handlingar, beslut i kommunfullmäktige 
och markanvisningsavtal hämtas följande uppgifter: 

 

 

 

 



 

Se bifogade handlingar för texterna i sin helhet. 

Mot bakgrund av ovanstående önskas svar på följande frågor: 

1. Med vilken kunskap och expertis gör nuvarande kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson 
bedömningen att 30 kr/kvm är rätt pris för råmarken för industritomt vid väg 21? 

2. Med vilken kunskap och expertis gjorde för ett år sedan dåvarande t.f. kommunstyrelsens 
ordförande bedömningen att 50 kr/kvm var rätt pris för råmarken för industritomt vid väg 21? 

3. Vilket pris tror ni att en oberoende värderingsman hade satt på samma mark? 

4. Varför anlitas inte en oberoende värderingsman när Perstorps kommun ska sälja mark? 

5. Kan ni förklara skillnaden i prislapp på 30 kr/kvm – 50 kr/kvm – 70 kr/kvm för samma mark? 

6. Är det den som bestämmer pris eller den som vill köpa marken som avgör skillnaden i pris? 

7. Varför sätts det ett takpris på planberedning till ett företag på 100.000 kr och till ett annat 
företag finns inget takpris och planberedningen kostar 148.500 kr? Vad avgör prisdifferensen? 

8. Behandlas alla företag i vår kommun lika? 

9. Anser ni att det är viktigt att våra kommuninvånare behandlas lika? 

10. Är det korrektur procedur att kommunfullmäktige tar ett beslut om att uppdra direkt åt plan- 
och byggförvaltningen? Får kommunfullmäktige uppdra åt tjänstemän? 

Perstorp 2023-12-13 

Charlotta Wendt 

VIP  
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Markanvisningsavtal för verksamhetsmark inom del av 
fastigheten Perstorp 25:1 

1. Parter

1.1 Perstorps kommun, org.nr 212000-0910, och IJ Fastighets AB 559072-4695

1.2 Perstorps kommun och IJ Fastighets AB, benämns nedan enskilt som ”kommunen” och 
”bolaget”.

2. Bakgrund

2.1 Området som är aktuellt för markanvisning ligger söder om 21 i anslutning till rondellen 
Arons väg/väg 21. Då området idag saknar detaljplan behöver sådan tas fram som möjliggör 
verksamheter/handel.

3. Markanvisning och avtalsområdet

3.1 Kommunen anvisar ett område om cirka 86600kvm. Inom fastigheten del av Perstorp 25:1 
(”Området”), söder om v 21 vid rondellen Arons väg/väg 21.

Området redovisas på bifogad karta, bilaga 1.

Markanvisningen gäller för tiden från och med dagen för kommunfullmäktiges beslut att 
godkänna detta avtal och till och med 2025-05-30. 

Kommunen och bolaget ska innan Området får tas i anspråk för bebyggelse, ha träffat avtal 
om förvärv av marken (”Förvärvsavtalet”).

3.2 Markanvisningen ger bolaget rätt att under den tid som anges i punkt 3.1, ensamt förhandla 
med kommunen om förvärv och exploatering av det anvisade Området för uppförande 
verksamheter.

Bolaget ska tillse att det inom Området genomförs bebyggelse och uppförande av 
anläggningar dels i enlighet med Förvärvsavtalet, dels i enlighet med detaljplanens plankarta 
och planbeskrivning när dessa har vunnit laga kraft, övriga handlingar samt myndigheters 
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anvisningar och beslut, som t.ex. miljötillstånd. Då detta är en markanvisning kan bolaget inte 
i detta skede förbinda sig att genomföra bebyggelse m.m. Förvärvsavtalet kommer att 
innehålla sådana förpliktelser.

4. Detaljplanen 

4.1 Bolaget ska tillse att bebyggelse utformas i huvudsak i enlighet med av bolaget framtagen 
exploateringsbeskrivning samt i enlighet med aktuell detaljplan som tas fram, planbeskrivning 
och i övrigt med vad som överenskommits i Förvärvsavtalet och i övriga myndighetsbeslut. 
Området omfattar cirka 86600 kvm mark som behöver detaljplaneras för verksamheter/handel 
Kommunen ombesörjer myndighetsutövningen vid framtagandet av detaljplanen och verkar 
för att denna tas fram skyndsamt. Bolaget bekostar planarbetet i sin helhet och ersätter 
kommunen för nedlagd tid för myndighetsutövning inkl. inmätning för grundkarta/grundkarta 
mot ett takpris på maximalt 100000 kronor. Kommunen har rätt att månadsvis fakturera 
upparbetat belopp. Bolaget bekostar vidare erforderliga plankonsulter, utredningar och andra 
omkostnader kring till exempel vatten och avlopp, miljökonsekvensbeskrivning m.m. som 
inte kan utföras av kommunens personal.

5. Exploatering/Byggnation (efter att detaljplan vunnit laga kraft)

5.1 Bolaget ska själv svara för och bekosta all grundläggning, miljöåtgärder, 
infrastrukturutbyggnad och liknande åtgärder som behövs för genomförande av planerad 
byggnation inom Området. Anslutningsavgifter för VA, fjärrvärme, fiber och liknande 
infrastruktur tillkommer enligt gällande taxor. Kommunen och Bolaget verkar gemensamt för 
att erforderliga anslutningstillstånd från Trafikverket kommer till stånd för väganslutningen 
till väg 21.

5.2 Bolaget har efter skriftlig överenskommelse med kommunen rätt att få tillträde till Området 
för förberedande arbeten – såsom geotekniska och miljöundersökningar samt hantering av 
massor. Hantering av massor förutsätter att Bolaget söker och erhåller erforderliga tillstånd 
före Förvärvsavtalet träffats.

Ingås inte Förvärvsavtalet ska bolaget på egen bekostnad återställa Området i den omfattning 
kommunen begär. Om så inte sker har kommunen rätt till ersättning för de skäliga kostnader 
som det medför att återställa Området. 

5.3 Bolaget förbinder sig att i möjligaste mån verka för att reducera energibehovet både under 
tiden för uppförande av byggnad och anläggning och därefter under driftskede.

5.4 Bolaget förbinder sig att tillämpa källsortering i byggskedet.

Bolaget ska i samråd med ”Nårab” eller liknande företag utforma avfallshanteringen inom 
Området.

6. Ekonomi

6.1 Bolaget ska självt svara för samtliga kostnader föranledda av denna markanvisning om inget 
annat sägs.
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7. Förvärv

7.1 Avgränsningen av det överlåtna Området kan komma att avvika från vad som angivits under 
punkt 3 genom anpassning till detaljplanen och i samband med fastighetsbildningen.

7.2 Köpeskillingen är bestämd till 30 kr per kvm under förutsättning att kommunfullmäktige 
godkänner kvadratmeterpriset motsvarande cirka 2598000 kronor. Därutöver tillkommer 
kostnader för planläggning, fastighetsbildning samt alla övriga genomförandekostnader. 
Bolaget ska möjliggöra tillfart till berörda områden och industriparken samt bekosta denna i 
överenskommelse med industriparken. 

7.3 Om parterna inte kan enas om villkoren i Förvärvsavtalet har kommunen rätt att återta 
markanvisningen. Bolaget har härvid inte rätt till någon ersättning för erlagda utgifter i 
samband med markanvisningen. Bolaget ska dock ersätta kommunen för nerlagda 
kostnader/arbetstid med anledning av markanvisningen.

8. Genomförandeplan

Bolaget ska upprätta en genomförandeplan, vilken ska godkännas av kommunen. 
Genomförandeplanen ska minst omfatta planering av exploateringen med redovisning av 
huvudtidplanen. En första etapp ska påbörjas senast 12 månader (Område 1 och 2 enligt 
Bilaga 1) efter att detaljplanen vunnit laga kraft och marklov beviljats samt slutföras inom 
fem år. Exploateringen ska vara genomförd i sin helhet inom 10 år.

9. Fastighetsbildning

9.1 De fastighetsbildningsåtgärder som krävs med anledning av markanvisningsavtalet ombesörjs 
av kommunen men bolaget svarar för fastighetsbildningskostnaderna.

10. Återtagande

10.1 Om bolaget inte uppfyller sina förpliktelser enligt markanvisningsavtalet har kommunen rätt 
att återta markanvisningen.

10.2 Meddelande om återtagen markanvisning ska ske skriftligen och anses efter avsändande till 
bolagets registrerade adress ha kommit bolaget tillhanda.

10.3 Uppsägning av markanvisningsavtalet får inte ske om bolaget vidtar rättelse eller når en 
överenskommelse med kommunen inom trettio (30) dagar räknat från dagen då kommunen 
påtalade bristen genom avsändandet av meddelandet. Om bolaget förfarit svikligt eller på 
annat sätt vilselett kommunen får uppsägning vid sådant förhållande ske omedelbart.

10.4 Om kommunen återtar markanvisningen har kommunen genast rätt att anvisa Området till 
annan intressent.  

11. Förlängning
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11.1 Kommunen kan förlänga tiden för markanvisningen om den ifrågavarande detaljplanen 
överklagas, tillståndsprocessen försenas eller något annat hinder utom parternas kontroll 
uppstår.

12. Ej rätt till ny markanvisning

12.1 Om markanvisningen inte övergår i avtal om förvärv under avtalstiden till följd av 
myndighetsbeslut, kommunalt beslut eller åtgärder utom parternas kontroll har bolaget inte 
rätt till ny markanvisning. 

13 Ekonomisk risk

13.1 Bolaget står självt för all sin ekonomiska risk avseende planering och projektering inom 
ramen för markanvisningen och detta avtal, såvida annat inte uttryckligen anges i detta avtal.

13.2 Återtagen markanvisning eller förfallen markanvisning ger inte bolaget rätt att erhålla 
ersättning för kostnader av vad slag de än vara må. Kommunen har rätt till ersättning för 
nedlagd tid och andra skäliga omkostnader som uppstått med anledning av detta 
markanvisningsavtal.

14. Överlåtelse

14.1 Avtalet får inte överlåtas utan kommunens skriftliga medgivande.

15. Giltighet

16.1 Detta avtal upphör till alla delar om inte överenskommelse om överlåtelse träffats mellan 
kommunen och bolaget senast 2025-05-30 eller om förlängning medgetts enligt punkt 11, 
sista förlängningsdagen.

16.2 Beträffande överlåtelse av Området och upprättande av detaljplanen är bolaget medvetet om 
att:

- beslut om att överlåta mark ska godkännas av Kommunfullmäktige i Perstorp.

- beslut om att godkänna överlåtelse av mark samt andra kommunala beslut i 
samband med Avtalet kan överklagas till förvaltningsrätten.

16.3 Kommunen är inte ansvarig för någon skada som uppstått med anledning av detta avtal eller 
av markanvisningen som sådan. Denna friskrivning gäller inte för skador hänförliga till fel 
och försummelse vid myndighetsutövning.

Detta avtal har upprättats i två (2) exemplar,

varav parterna tagit var sitt. 
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Perstorp 2023- Perstorp 2023-

Perstorp kommun IJ Fastighets AB

………………………………. ……………………………………..

………………………………. ………………………………….....

Ronny Nilsson Markus Andreasson/Jonas Bringsèn 

Kommunstyrelsens ordförande IJ fastighets AB

………………………………. ……………………………………..

………………………………. ………………………………….....

Elin Ask Ingemar Johansson

Kommundirektör IJ Fastighets AB



6




